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Ata da 29ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos doze dias do mês de setembro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a vigésima nona reunião ordinária com a presença de 

vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex Chiodi 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes.   Em seguida, a servidora Jane fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 

12 a 19, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada.  Logo após, nos termos do 

Inciso VIII, artigo 190 do Regimento Interno desta Casa Legislativa foram 

retirados de pauta, em caráter definitivo, pelos seus autores, os seguintes 

projetos: Substitutivo nº 004 ao Projeto de Lei nº 026/2023, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 076/2023, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da Academia). Foi, ainda, lido e encaminhado ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, o Projeto de Resolução nº 

056/2023 – que “Dispõe sobre a Instituição do Mérito dos Gincaneiros no âmbito 

da Câmara Municipal de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 

vereador Ronaldo Babão. Na sequência, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Nesse 

instante, a pedido do 1º Vice-presidente Vereador José Antônio (do Hospital 

Santa Helena) e com a aquiescência dos demais vereadores, a pauta foi 

invertida a fim de que passassem para a discussão e votação de projetos. Foram 

votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os seguintes Projetos 

de Resolução: Projeto de Resolução nº 052/2023, que “Concede o Diploma de 

Mérito Desportivo ao Grupo Contagem Roller”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Projeto de Resolução nº 053/2023, que “Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Contagem a Miss Brasil Top Model Unificado Versões PréTeen 

2022 e Miss Brasil Kids Pré Teen 2023 Giulia Izabelly Dias Moreira Jesus”, de 

autoria do vereador Bruno Barreiro; Projeto de Resolução nº 055/2023, que 

“Concede o Título de Cidadania Honorária ao Senhor José Renato de Rezende 

Costa”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi. Foi, ainda, votado e 

aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 

013/2023, que “Autoriza o repasse da Assistência Financeira Complementar da 

União destinada ao cumprimento dos pisos salariais nacionais de enfermeiros, 

técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no município de 

Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno e em Redação 

Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 034/2023, que “Institui a “Semana Municipal do Humor na 

Praça”, no calendário do Município e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 049/2023, que “Altera a denominação 

de Unidade Básica de Saúde”, de autoria do vereador Ronaldo Babão e 

Vereador Bruno Barreiro. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os Requerimentos nºs 671 a 679/2023;  Indicações nºs 2216 a 

2271/2023 e Moções nºs 398 a 421/2023, apresentados pelos vereadores, 

inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 2270/2023 – Indica e 

solicita ao Poder Executivo o maior investimento na criação de Centros de 

Convivência Cooperativa, que buscam tratar a saúde mental dos cidadãos 

contagenses, combatendo o suicídio para além da assistência médica”, de 

autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2254/2023 – “Implantação de 
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iluminação pública dentro e no entorno da praça e implantação de Academia da 

Cidade na Praça situada na Avenida Professor Rubens Costa Romaneli, Rua 

Fronteira e Rua Presidente Carlos Luz (antiga Rua Doze), Bairro Kennedy, neste 

Município. Na oportunidade, através de um vídeo, que mostrou a situação de 

escuridão na Rua Baiuru, Bairro Pedra Azul, Glória da Aposentadoria solicitou 

iluminação pública e policiamento para aquela via; Indicação nº 2268/2023 – 

“Indica-se considerar o tempo de serviço dos servidores durante a pandemia 

para as férias-prêmio e quinquênio”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Requerimento nº 674/2023 – “Requer a construção de uma quadra de areia na 

Praça do Divino, localizada no Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria 

do vereador Gegê Marreco; Moção nº 399/2023 – “Congratulações ao vereador 

Hugo Vilaça pelo seu aniversário que ocorreu no último dia 06.”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Moção nº 400/2023 – “Congratulações a Douglas 

Estevão pelo seu aniversário que ocorreu no último dia 6”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Moção nº 401/2023 – “Congratulações ao vereador Daniel do 

Irineu pelo seu aniversário que ocorreu no último dia 8”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Moção nº 402/2023 – “Congratulações ao vereador Vinícius Faria 

pelo seu aniversário que ocorre hoje, dia 12”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Moção nº 421/2023 – “Congratulações a Carlos Eustáquio Moreira 

Fernandes pelo seu aniversário que ocorre hoje, dia 12”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Indicação nº 2265/2023 – “Solicito ao Executivo Municipal o 

serviço de reforma e revitalização da Praça Maria de Lurdes do Espírito Santo 

localizada na Avenida Rio São Francisco, ao lado da Escola Mário Elias de 

Carvalho, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia). 

O vereador Léo da Academia, em nome do cidadão Daniel da Silva Oliveira, 

agradeceu pela reforma da Praça Mário de Luz do Espírito Santo, no Bairro Novo 

Riacho, que está sendo realizada. Aproveitou para reforçar o pedido de uma 

Academia da Cidade, a construção de um Play Ground, e também a reforma da 

quadra, com a colocação de tabela de basquete naquela praça; Moção nº 

419/2023 – “Manifesta profundo pesar pelos três anos de falecimento de Breno 

Braga Batista, ocorrido no dia 12 de setembro de 2020”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu; Moção nº 420/2023 – “Manifesta profundo pesar pelos dois anos 

de falecimento de Gilberto Viana da Silva, ocorrido no dia 18 de junho de 2021, 

que faria aniversário no dia de hoje, 12 de setembro de 2023”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu. Nesse instante, foi cumprido um minuto de silêncio em 

memória póstuma dos senhores Gilberto Viana e Breno Braga Batista; Moção nº 

410/2023 – “Congratulações, aplausos e agradecimentos ao comerciante Gilmar 

Rocha de Faria, há 16 (dezesseis) anos prestando relevantes serviços à 

população de Contagem, no ramo de bar”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão. Esse vereador fez a entrega dessa Moção em mãos do homenageado, 

que se encontrava presente nas galerias do plenário.  Na oportunidade, o 

vereador Ronaldo Babão fez um agradecimento ao Secretário Municipal de 

Cultura, Ramon, por ter recebido, na semana passada, uma comissão de 

vereadores, juntamente com representantes da Liga dos Gincaneiros, para 

discutir a respeito da gincana na cidade de Contagem. Ronaldo Babão comentou 

que após essa reunião com o Secretário de Cultura, a gincana foi marcada para 

os dias 16 e 17 de setembro do corrente, cuja premiação será de dez mil reais, 
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para dividir entre as três equipes mais bem colocadas. Esse vereador comentou, 

ainda, que haverá um show de abertura no sábado e, ainda, que os troféus serão 

entregues para o primeiro, segundo e terceiro lugar. Na oportunidade, Ronaldo 

Babão falou de seu projeto de Resolução, tendo como o Co-autor Vereador 

Bruno Barreiro, que tramita nesta Casa, que “Dispõe sobre a Instituição do Mérito 

dos Gincaneiros no âmbito da Câmara Municipal de Contagem e dá outras 

providências. Esse vereador explicou que o mérito é destinado às equipes 

regularmente cadastradas na Liga de Gincana de Contagem. Na sequência, os 

vereadores autores de suas matérias destacadas, discorreram sobre elas, 

conforme consta nos anais desta Casa. Logo após, a vereadora Moara Saboia 

solicitou a palavra para convidar a todos para participarem de uma Audiência 

Pública da Saúde, que realizar-se-á no dia 18 de setembro, a fim de discutirem 

a respeito do Projeto de Lei nº 013/2023, votado, hoje, nesta Casa, em Primeiro 

Turno. Com referência ao seu requerimento que solicita considerar o tempo de 

serviço dos servidores durante a pandemia para as férias-prêmio e quinquênio, 

Moara comentou que já existe dinheiro em caixa e que a prefeitura estaria 

aguardando uma decisão do STF para esse descongelamento, que fora feito 

pelo então Presidente Jair Bolsonaro. Moara acrescentou que as cidades de 

Betim e de Belo Horizonte já teriam aprovado uma lei que garantisse os 

benefícios para esses servidores. Ela observou a necessidade de que o 

Executivo Municipal de Contagem, juntamente, com a Secretaria Municipal de 

Educação estude um modelo, a fim de que esses profissionais não precisem 

esperar uma decisão do STF, para que esses servidores tenham os seus direitos 

respeitados. Outra solicitação discutida, aqui, por essa vereadora foi a respeito 

de um projeto, que a CEMIG possui, para as comunidades carentes, de levar 

energia de forma regular para essas pessoas. Moara reforçou para que o 

Executivo Municipal de Contagem envie à CEMIG a autorização de ligação de 

energia nesses bairros, a fim de que essas pessoas possam ter mais dignidade. 

O que foi corroborado pelo vereador José Antônio.  Por fim, Moara discorreu a 

respeito do marmitex, que é servido aos acompanhantes e pacientes do Hospital 

Municipal de Contagem.  Moara enfatizou que a cidade de Contagem tem uma 

gestora responsável e que esse caso teria virado um caso de polícia, por ser 

uma história muito mal contada. Moara explicou que a prefeita instalou uma 

comissão de sindicância dentro do hospital para apurar os fatos. Acrescentou 

que as amostras das marmitas, com possíveis larvas, foram coletadas e 

encaminhadas para uma análise na FUNED – Fundação Ezequiel Dias e na 

Vigilância Sanitária. Moara afirmou que a Polícia Civil, a Fundação Ezequiel Dias 

e a Vigilância Sanitária estão agindo com seriedade para apurar os fatos. 

Finalizando o seu pronunciamento, Moara sugeriu que quaisquer dúvidas ou 

reclamações a respeito da saúde, que as pessoas usem a Ouvidoria da saúde.  

Aparteando, o vereador Vinícius informou que a Comissão de Saúde solicitou, 

também, a participação do Ministério Público nesse caso. Solicitando a palavra, 

o vereador Hugo Vilaça comentou que ontem à noite ele teria recebido uma 

informação de que a polícia teria, de novo, registrado uma ocorrência de marmita 

azeda. Protestando, o vereador José Antônio disse que de agora em diante 

aparecerão muitas fakes.  Rebatendo o colega, o vereador Hugo Vilaça disse 

que não se tratava de fakes, mas, sim, de informação que ele teria recebido. 
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Hugo acrescentou, ainda, que o seu papel nesta Casa Legislativa seria de 

fiscalizador. Logo após, o vereador Teteco, líder de governo, pediu a palavra 

para discorrer sobre os garis de Contagem. Teteco deixou claro que, através de 

informações que lhe foram passadas pela Secretaria Municipal de Governo, a 

prefeitura irá repassar para essa empresa, somente o salário atrasado dos garis, 

de um mês, e não de três meses como fora dito aqui. Teteco explicou que essa 

empresa precisa regularizar o seguro de fiança bancária junto ao contrato, para 

que tudo se normalize.  No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 

Vinícius Faria convidou a todos para participarem da Audiência Pública que, 

realizar-se-á no dia 18 de setembro, às 19:00 horas, quando será discutido sobre 

o piso Salarial da Enfermagem no Município de Contagem. A referida audiência 

contará com a presença do SIND-SAÚDE e representantes do Poder Executivo 

Municipal. Vinícius aproveitou para agradecer aos colegas vereadores pelas 

manifestações recebidas pela passagem de seu aniversário natalício no dia de 

hoje.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 30ª Reunião Ordinária, prevista 

para o dia 19 de setembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-

se a ausência da vereadora Daisy Silva, que solicitou verificação de quórum para 

se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a 

presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada.  

 

 

  


